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nella le t tera di quel discorso fosse implici ta 
l 'ammissione di un invito alla insurrezione 
contro lo Stato . 

Questo invito, lo ripeto, io non lio mai 
rivolto. E se io posso avere o sbagliato o 
veduto giusto (questo, onorevole Del Oroix, 
non può essere giudicato nè da me nè da 
lei) in torno a f a t t i politici del nostro paese, 
certo è clie la mia azione politica lia una 
linea di coerenza (Rumori a destra e al 
centro) la quale esclude recisamente la pos-
sibilità che mi vengano a t t r ibu i te intenzioni 
come quelle che l 'onorevole Del Oroix ha 
voluto erroneamente scoprire nelle mie pa-
role. (Approvazioni a sinistra — Commenti 
al centro e a destra). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il processo verbale s ' intende 
approva to . 

(È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-
gedo, per motivi di famiglia, gli onorevoli: 
Suardo, di giorni 5; Viola, di 3; Scotti , 
di 8; Lombardi Nicola, di 5; per motivi di 
salute l 'onorevole Giuffrida, di giorni 5. 

(Sono concessi). 
(Entra nella Tribuna di Corte 8. A. R. la 

Duchessa di Aosta —• Il Presidente, i mini-
stri e i deputati si alzano — Vivissimi e pro-
lungati applausi. Grida di: Viva la Duchessa 
d 'Aosta) ! 
Per il viaggio dei Reali d'Italia in Spagna. 

P R E S I D E N T E . (Sorge in piedi — I mi-
nistri e i deputati si alzano). Onorevoli colle-
ghi, sono arr ivat i oggi a Madrid i Sovrani 
d ' I ta l ia accolti entusias t icamente dal popolo 
spagnuolo. (Viviss imi e prolungati applausi). 

Sono sicuro di in terpre tare i sent iment i 
della Camera i tal iana inviando al popolo 
spagnuolo l'espressione dei nostri sent imenti 
più amichevoli e dei nostri r ingraziament i 
più fervidi. (Applausi). 

Domanda di un giurì d'onore. 
P R E S I D E N T E . È pervenuta alla Pre-

sidenza in da ta 5 giugno la seguente le t tera 
dell'onorevole Lucci : 

« S. E. il Presidente della Camera, 
« Tolta la seduta, sono s ta to informato che 

duran te la mia assenza dall 'Aula e precisa-
mente nel momento in cui cadeva il mio 
tu rno per parlare sull'indirizzo diXrisposta 

al discorso della Corona, dal depu ta to Gray 
sarebbe s ta ta pronuncia ta al mio indirizzo 
la seguente frase: « Quando parla una spia 
dell'Austria i deputati italiani escono dal-
l'Aula ». 

« Procedo in via cavalleresca alla tu te la 
del mio onore. Ma, nel contempo, invoco da 
Lei la nomina della Commissione prevista 
dall 'articolo 80-bis del Regolamento. La Ca-
mera dei deputat i , per la sua dignità, deve 
pur sapere se in essa siede una spia od un 
calunniatore. 

« Mi creda con ogni considerazione. 
« A r n a l d o L u c c i » . 

Deputato al Parlamento. 
Mi riserbo di deliberare. 

Opzione. 
P R E S I D E N T E . Comunico la seguente 

lettera in data 7 giugno dell'onorevole Tura t i 
Filippo : 

« Essendo stato convalidato come rap-
presentante politico, t an to della circoscri-
zione di Lombardia , quan to di quella di Sicilia, 
dichiaro a norma del regolamento, che opto 
per la circoscrizione di Lombardia ». 

Invi to perciò la Giunta delle elezioni a 
verificare quale sia il candidato della circo-
scrizione della Sicilia che deve essere chia-
mato a sostituire nella lista « Sole nascente » 
l 'onorevole Filippo Turat i . 
Risultato di votazione di ballottaggio per la 

nomina di quattro Commissari per la 
Giunta delle petizioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

il risultato della votazione di ballottaggio 
per la nomina di qua t t ro commissari per la 
Giunta delle petizioni: 

Votanti , 368. 
Voti nulli, 20. 

5 Ebbero voti gli onorevoli: Casalicchio, 
235; Larosa, 36; Scialoja, 15; Scotti, 6. 

Proclamo eletti commissari per la Giunta 
delle petizioni gli onorevoli: Casalicchio, 
Larosa, Scialoja, Scotti. 

Votazione di ballottaggio 
per la nomina di Commissioni. 

P R E S I D E N T E . Si proceda alla vota-
zione di ballottaggio per la nomina di un 
commissario di vigilanza sugli Ist i tuti di 
emissione e sulla circolazione di Sta to e 
bancaria. 

Si faccia la chiama. 


